
ปรนัย (ขอ้ละ 2.5 คะแนน) 

ขอ้ 1  

ธาต ุA : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p64s1  

ขอ้ใดกลา่วไม่ถกูตอ้งเก่ียวกบัธาต ุA 

1. เป็นโลหะแอลคาไล 

2. มีเวเลนซอ์ิเล็กตรอนเท่ากบั 1 

3. ไอออนที่เสถียรเกิดจากการรบั 1 อิเล็กตรอน 

4. ธาต ุA มีจ านวนโปรตอนเท่ากบัไอออนที่เสถียรของธาต ุA 

5. การจดัเรียงอิเล็กตรอนของธาต ุA เขียนไดอ้ีกแบบคือ [Ar] 4s1 

 

 

  



ขอ้ 2 

แฮฟเนียหรือ HfO2 เป็นสารประกอบไอออนิกที่ใชผ้ลิตชิปคอมพิวเตอร ์

ขอ้ใดคือจ านวนอิเล็กตรอนในระดบัพลงังาน n = 5 ของ Hf ใน

สารประกอบนี ้ 

(เลขอะตอม Hf = 72) 

1. 0 

2. 2 

3. 8 

4. 14 

5. 18 

 

 

  



ขอ้ 3   

พิจารณาขอ้ความต่อไปนีส้  าหรบัธาตคุาบ 1-5 

ก. ธาตแุทรนซิชนัทกุชนิดเป็นโลหะ 

ข. ธาตกุึ่งโลหะทกุชนิดเป็นธาตกุลุม่ p 

ค. หมู่ VIIIA เป็นหมู่ธาตเุดียวที่เป็นอโลหะทกุธาต ุ

ง. ธาตหุมู่ IA, IIA และ IIIA ในคาบ 2-5 เป็นโลหะทัง้หมด 

ขอ้ใดถกูตอ้ง 

1. ก และ ข 

2. ข และ ง 

3. ค และ ง 

4. ก ข และ ค 

5. ก ค และ ง 

 

  



ขอ้ 4 

พิจารณาสมบตัิของสารโคเวเลนตต์่อไปนี ้
อะตอมกลาง สตูรโมเลกลุ สมบติั 
คารบ์อน CX2 เป็นโมเลกลุไม่มีขัว้ 
ซลัเฟอร ์ SX2 เป็นแก๊ส หากละลายน า้ไดส้ารละลายกรด 

 

หากอะตอมกลางเป็นออกซิเจน สารโคเวเลนต ์OX2 ควรมีรูปรา่งและมมุ

พนัธะใกลเ้คียงกบัขอ้ใด 

1. เสน้ตรง, 180O 

2. มมุงอ, 120O 

3. สามเหลี่ยมแบนราบ, 120O 

4. มมุงอ, 109.5O 

5. สามเหลี่ยมแบนราบ, 60O  

 

 

  



ขอ้ 5 

พิจารณาจดุเดือดของสารประกอบต่อไปนี ้

สารประกอบ H2O H2S H2Se CH4 SiH4 SnH4 

จดุเดือด OC 100 -60 -41 -161.5 -112 -52 
 

ขอ้ใดกลา่วถกูตอ้ง 

1. H2Se มีจดุเดือดสงูกว่า SnH4 เพราะมีสภาพขัว้โมเลกลุที่สงูกว่า 

2. H2Se มีจดุเดือดสงูกว่า H2S เพราะมีสภาพขัว้โมเลกลุที่สงูกว่า 

3. SiH4 มีจดุเดือดสงูกว่า CH4 เพราะมีสภาพขัว้โมเลกลุที่สงูกว่า 

4. H2S มีจดุเดือดใกลเ้คียงกบั SnH4 เพราะมมีวลโมเลกลุใกลเ้คียงกนั 

5. H2O มีจดุเดือดสงูกว่า H2Se เพราะมีมวลโมเลกลุที่ต  ่ากว่า 

 

 

  



ขอ้ 6 

แก๊สอารก์อนที่อณุหภมูิ -73.0OC และความดนั 0.410 atm จะมีความ

หนาแน่นก่ี g/L 

1. 0.010 

2. 0.020 

3. 0.58 

4. 1.0 

5. 2.0 

 

  



ขอ้ 7 

แก๊ส A มีมวลต่อโมลเป็น 1.44 เท่าของแก๊ส B ถา้แก๊ส A ใชเ้วลา 7.2 s 

ในการแพรไ่ปตามท่อยาว 15 m แก๊ส B จะใชเ้วลาเท่าใดในการแพรไ่ป

ตามท่อขนาดเดียวกนัท่ียาว 25 m ที่อณุหภมูิและความดนัเดียวกนั 

1. 3.6 s 

2. 6.0 s 

3. 8.3 s 

4. 10.0 s 

5. 14.4 s 

 

  



ขอ้ 8 

พิจารณาขอ้ความเก่ียวกบัแก๊สต่อไปนี ้ 

ก. ความหนาแน่นของแก๊ส Ne < C3H8 < CCl2F2  

 ที่อณุหภมูิและความดนัเดียวกนั  

ข. แก๊สคลอรีนมีความหนาแน่น 1.8 g/L ที่ความดนั 0.820 atm  

 และอณุหภมูิ 127oC 

ค. แก๊สที่มีสตูรอย่างง่าย CH2 หนกั 0.420 g และมีปริมาตร 410 mL  

 ที่อณุหภมูิ 227oC และความดนั 760 mmHg คือแก๊ส C2H4 

ขอ้ใดกลา่วไมถ่กูตอ้ง 

1. ก เทา่นัน้ 

2. ข เท่านัน้ 

3. ค เท่านัน้ 

4. ก และ ข เท่านัน้ 

5. ข และ ค เท่านัน้ 

 

 

  



ขอ้ 9  

สาร 2 ชนิดต่อไปนีเ้ป็นสารท่ีใหก้ลิ่นหอม พบไดใ้นน า้มนัหอมระเหยของ

ดอกไม ้
OH

O O

O

 
                A                                            B 

พิจารณาขอ้ความต่อไปนี ้

ก. สาร A คือ 3-methylbutanoic acid 

ข. สาร A 1 โมเลกลุมี 10 อะตอมไฮโดรเจน 

ค. สาร B คือ ethyl pentanoate 

ขอ้ใดถกู 

1. ข เท่านัน้ 

2. ก และ ข 

3. ก และ ค 

4. ข และ ค 

5. ก ข และ ค 

 

  



ขอ้ 10 

น าสาร P และ Q มาท าปฏิกิรยิาไดส้าร R และ S ดงัสมการ (ยงัไม่ดลุ) 

 

OH O

        P                          Q                                   R                               S

+                                                                  +

 
 

ปฏิกิรยิาเกิดบรูณเ์มื่อสาร P ถกูใชไ้ปจนหมด ไดข้องผสมระหว่างสาร Q 

R และ S หากตอ้งการแยกของผสมใหบ้รสิทุธ์ิขึน้ดว้ยการกลั่น สารชนิด

ใดจะกลั่นออกมาเป็นล าดบัแรกและล าดบัสดุทา้ย ตามล าดบั 

1. Q และ R 

2.  Q และ P 

3. R และ Q 

4.  S และ Q 

5. S และ R 

 

 

  



ขอ้ 11 

สารชนิดหนึ่งมีสตูรโครงสรา้งดงัรูปขวา น าสารนี ้

ไปตม้กบัสารละลาย NaOH ไดผ้ลิตภณัฑ ์

เป็นสาร M และ N โดยสาร N มีมวลต่อโมลมากกว่า  

พิจารณาขอ้ความต่อไปนี ้ 

ก. สตูรโมเลกลุสาร N คือ C8H10O 

ข. สาร M ละลายน า้ไดด้ีกวา่สาร N 

ค. สาร M มีวงอะโรแมติกเป็นองคป์ระกอบ 

ขอ้ใดถกู 

1. ก เท่านัน้ 

2. ก และ ข 

3. ก และ ค 

4. ข และ ค 

5. ก ข และ ค 

 

 

  

O

O



ขอ้ 12  

ปัจจบุนัมีการพอลิเมอรส์งัเครอ์ย่างแพรห่ลาย เช่น LDPE ใชท้ าถงุหหูิว้ 

PP ใชท้ าหลอดดดูน า้ PET ใชข้ึน้รูปขวดน า้ดื่ม และ PS ใชท้ ากลอ่งโฟม

บรรจอุาหาร พิจารณาขอ้ความต่อไปนี ้

ก. PP มีความแข็งแรงและทนความรอ้นไดด้ีกว่า LDPE 

ข. พอลิเมอรท์ัง้สี่ชนิดเตรียจากปฏิกิริยาการเกิดพอลิเมอรแ์บบเดียวกนั 

ค. การสงัเคราะห ์PET และ PS ตอ้งใชส้ารตัง้ตน้เป็นมอนอเมอร ์

 สองชนิด 

ขอ้ใดถกู 

1. ก เท่านัน้ 

2. ข เท่านัน้ 

3.  ค เท่านัน้ 

4. ก และ ข 

5. ข และ ค 

 

 

  



ขอ้ 13 

การสกดัทองค าดว้ยสารละลายไทโอซลัเฟตดงัสมการ 

4Au(s) + O2(g) + 8S2O3
2-(aq) → 4Au(S2O3)2

2-(aq) + 4OH–(aq) 

ทองค าตวัอย่างมวล 3.94 g ประกอบดว้ยทองค ารอ้ยละ 80 โดยมวล  

ท าปฏิกิรยิากบัแก๊สออกซิเจน 0.0100 mol และสารละลาย 0.100 M 

Na2S2O3 ปรมิาตร 200 mL ขอ้ใดเป็นสารก าหนดปรมิาณ 

ก าหนดให ้สิ่งเจือปนในตวัอย่างไม่ท าปฏิกิรยิาใดๆ และ สารละลายไทโอ

ซลัเฟตมีความหนาแน่น 1.00 g/mL 

1. Au 

2. O2 

3. Na2S2O3 

4. H2O 

5. ขอ้มลูไม่เพียงพอ 

 

  



ขอ้ 14 

พิจารณาปฏิกิรยิาสะเทินระหว่างกรดแอซิติกและโซเดียมไฮดรอกไซด ์

 CH3COOH(aq) + NaOH(aq) → CH3COONa(aq) + H2O(l) 

เมื่อน าสารละลาย CH3COOH 10.00 mL มาท าปฏิกิรยิากบัสารละลาย 

NaOH ความเขม้ขน้ 0.100 M พบว่าสารละลายทัง้สองท าปฏิกิรยิาพอดี 

และให ้CH3COONa เป็นผลิตภณัฑท์ี่มีความเขม้ขน้ 0.0600 M  

สารละลาย CH3COOH มีความเขม้ขน้เท่าใด 

1. 0.0375 M 

2. 0.0667 M 

3. 0.150 M 

4. 0.300 M 

5. ขอ้มลูไม่เพียงพอ 

 

  



ขอ้ 15  

เมื่อเผาโลหะคารบ์อเนต M2(CO3)3 ปรมิาณ 56.8 g ในสภาวะที่ไม่มี

ออกซิเจนพบว่าไดค้ารบ์อนไดออกไซด ์26.4 g และ M2O3 เป็นผลิตภณัฑ ์

โลหะ M ตรงกบัขอ้ใด 

1. Al 

2. Cr 

3. Fe 

4. Te 

5. Cn 

 

  



ขอ้ 16 

ปฏิกิรยิาสมมติเกิดการเปลี่ยนแปลง 2 ขัน้ตอน คือ 

สารตัง้ตน้ A  →  สารมธัยนัต ์B  Ea = +15 kJ/mol  ∆E = -10 kJ/mol 

สารมธัยนัต ์B → ผลิตภณัฑ ์C   Ea = +25 kJ/mol  ∆E = +20 kJ/mol 

สารเชิงซอ้นกมัมนัตใ์นขัน้ตอนที่ 1 และ2 มีพลงังานแตกต่างกนัอย่างไร 

1. ขัน้ตอนท่ี 1 มีพลงังานมากกว่าอยู่ 5 kJ/mol  

2. ขัน้ตอนท่ี 1 มีพลงังานมากกว่าอยู่ 10 kJ/mol 

3. ขัน้ตอนท่ี 1 มีพลงังานนอ้ยกว่าอยู่ 5 kJ/mol 

4. ขัน้ตอนท่ี 1 มีพลงังานนอ้ยกว่าอยู่ 10 kJ/mol 

5. มีพลงังานเท่ากนั 

  

  



ขอ้ 17 

พิจารณาปฏิกิรยิา  A(aq) + B(aq) → C(aq) 

ขอ้ใดท าใหอ้ตัราการเกิดปฏิกิริยาเพ่ิมขึน้จากการเพ่ิมโอกาสการชนกนั

ของอนภุาค 

1. เติมตวัเรง่ปฏิกิรยิา 

2. เติมน า้กลั่นลงในปฏิกิรยิา 

3. เปลี่ยนภาชนะปฏิกิรยิาใหใ้หญ่ขึน้ 

4. เพ่ิมอณุหภมูิปฏิกิรยิาใหส้งูขึน้ 

5. แยกสารผลิตภณัฑอ์อกจากปฏิกิรยิาทนัที 

 

  



ขอ้ 18  

พิจารณากราฟและตารางแสดงความเขม้ขน้ของสารและเวลา 
เวลา, 
นาที 

ความเขม้ขน้, โมลาร ์
A B C D 

0 0.50 4.20 0.00 3.40 
10 0.50 3.00 0.80 3.00 
20 0.50 2.25 1.30 2.75 
30 0.50 1.80 1.60 2.60 
40 0.50 1.50 1.80 2.50 
50 0.50 1.35 1.90 2.45 
60 0.50 1.29 1.94 2.43 

ขอ้ใดคือสารผลติภณัฑ ์และอตัราการเกิดผลิตภณัฑท์ี่เวลา 20 นาที 

1. C,  0.040 M/min 

2. A และ C,  0.040 M/min 

3. B และ D,  0.060 M/min 

4. C,  0.065 M/min 

5. A และ C,  0.065 M/min 
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ขอ้ 19 

การปรบัปรุงการรีดิวซแ์รซ่ินไซต ์(ZnO) ดว้ยไฮโดรเจนในเตาปฏิกรณ ์เพ่ือ

ประสิทธิภาพการเกิดปฏิกิรยิาที่สงูขึน้โดยไม่เปลี่ยนแปลงปรมิาณ ZnO ที่

ใชใ้นสมการ 

 ZnO(s) + H2(g)  →  Zn(s) + H2O(g)     ∆H = 106.2 kJ/mol 

พิจารณาความเป็นไปไดต้่อไปนี ้

ก. เพ่ิมขัน้ตอนบดแรซ่ินไซตใ์หเ้ขา้เตา 

ข. เปลี่ยนเตาใหท้นแรงดนัสงูขึน้เพ่ืออดัแก๊สไฮโดรเจนไดม้ากขึน้ 

ค. ลดขนาดเตาเพ่ือเพ่ิมความดนัขณะเกิดปฏิกิรยิา 

ง. ติดตัง้อปุกรณใ์หค้วามรอ้นเพ่ือเพ่ิมอณุหภมูิปฏิกิริยา 

จ. เพ่ิมอปุกรณห์ลอ่เย็นเพ่ือควบแน่นไอน า้ที่เกิดขึน้ออกจากเตา 

การปรบัปรุงใดบา้งท าใหไ้ดส้งักะสีในปรมิาณท่ีสงูขึน้ 

1. ก ข ค และ ง 

2. ก ข และ ง 

3. ข ค และ จ 

4. ข ง และ จ 

5. ง และ จ 

 

  



ขอ้ 20 

พิจารณาสมการต่อไปนี ้

2Cd2+(aq) + 2S2O3
2-(aq)    2CdS2O3(aq)  K1 = a 

Cd(S2O3)2
2-(aq)    CdS2O3(aq) + S2O3

2-(aq)    K2 = b 

Cd2+(aq) + 2S2O3
2-(aq)    Cd(S2O3)2

2-(aq)    K3 = ? 

1. a×b 

2. √a×b  

3. a/b 

4. √a/b 

5. √a+1/b 

 

  



ขอ้ 21 

บิวทีนเกิดสมดลุการเปลี่ยนโครงสรา้งดงัสมการ 

but-1-ene    cis-but-2-ene  K = 10.0 

cis-but-2-ene    trans-but-2-ene K = 2.5 

หากบรรจแุก๊ส but-1-ene ในภาชนะปิดที่อณุหภมูิและความดนัคงที่ เมื่อ

ระบบเขา้สูส่มดลุ วดัความดนัรวมของแก๊สผสมได ้1.8 atm  

ความดนัย่อยของ cis-but-2-ene มีค่าเท่าใด 

1. 0.50 atm 

2. 0.51 atm 

3. 0.72 at, 

4. 1.3 atm 

5. 1.6 atm 

 

  



ขอ้ 22 

หากไทเทรตสารละลายกรดแอซิติกดว้ยสารละลายมมาตรฐาน NaOH 

โดยใช ้X เป็นอินดิเคอเตอร ์(มีช่วง pH 3.0-4.0, แดง-น า้เงิน) ค่า pH ของ

จดุสมมลูมากกว่า นอ้ยกว่า หรือเท่ากบัที่จดุยตุิ และสีของสารละลายที่

จดุสมมลูเป็นสีใด 

1. มากกว่า, น า้เงิน 

2. มากกว่า, ม่วง 

3. เท่ากบั, น า้เงิน 

4. นอ้ยกว่า, ม่วง 

5. นอ้ยกว่า, น า้เงิน 

 

 

  



ขอ้ 23 

การไทเทรตสารละลายตวัอย่างกรดมอนอโปรติก (M = 88 g/mol) 

ปรมิาตร 50.00 mL ดว้ยสารละลายมาตรฐาน 0.2500 M NaOH ให้

ขอ้มลูดงันี ้

การทดลอง
ที่ 

สารละลายมาตรฐาน 0.2500 M NaOH ในบิวเรต 
ขีดวดัปรมิาตรเริ่มตน้, 

mL 
ขีดวดัปรมิาตรที่จดุยตุิ, 

mL 
1 20.00 40.00 
2 20.00 39.95 
3 20.00 40.05 

 

ถา้ความหนาแน่นของกรดนีเ้ท่ากบั d g/mL จะตอ้งตวงกรดปรมิาตรก่ี 

mL เพ่ือใชเ้ตรียมสารละลายตวัอย่างกรดดว้ยขวดปรมิาตรขนาด 250 

mL ในการไทเทรตนี ้

1. 0.440/d 

2. 0.880d  

3. 2.20/d  

4. 4.40d 

5. ขอ้มลูไม่เพียงพอ 



ขอ้ 24 

ไทเทรตสารละลายเบสอ่อน A– ปรมิาตร 25.00 mL กบัสารละลาย 

0.0400 M HCl จากบิวเรต  

พบว่าที่จดุยตุิใชส้ารละลาย HCl ไป 12.50 mL 

ก าหนดให ้ HA เป็นกรดอ่อนที่มีค่า Ka = 1.00x10-6  

  เมทิลเรด มีช่วง pH 4.2-6.3 (แดง-เหลือง) 

พิจารณาขอ้ความต่อไปนี ้

ก. เมื่อเติมสารละลาย HCl ลงไป 6.25 mL แลว้หยดเมทิลเรดจะมีสีสม้ 

ข. เมื่อเติมสารละลาย HCl ลงไป 6.25 mL สารละลายมีสมบตัิบฟัเฟอร ์

ค. สารละลาย A– มีความเขม้ขน้ 0.0200 M 

ขอ้ใดถกูตอ้ง 

1. ก เท่านัน้ 

2. ข เท่านัน้ 

3. ก  และ ข 

4. ก และ ค 

5. ข และ ค 

 

 

  



ขอ้ 25 

แบตเตอรี่ในรถยนต ์EV ในปัจจบุนัมีน า้หนกัมากเม่ือเทียบกบัพลงังานท่ี

ใหจ้ึงมีการพฒันาแบตอลมูิเนียม-อากาศ ซึ่งเก่ียวขอ้งกบัปฏิกิรยิา 

4Al(s) + 3O2(g) + 6H2O(l)  →  4Al(OH)3(s)     ในภาวะเบส 

พิจารณาขอ้ความต่อไปนี ้

ก.  แก๊สออกซิเจนเป็นตวัรีดิวซ ์

ข. อะตอมไฮโดรเจนมีการเปลี่ยนแปลงเลขออกซิเดชนั 

ค. ครึง่ปฏิกิรยิาที่แอโนดคือ Al(s) + 3OH–  →  Al(OH)3(s) + 3e–
 

ขอ้ใดถกูตอ้ง 

1. ก เท่านัน้ 

2. ค เท่านัน้ 

3. ก  และ ข 

4. ข และ ค 

5. ไม่มีขอ้ใดถกู 

 

 

  



ขอ้ 26 

ขอ้ใดถกูตอ้งเก่ียวกบัเซลลก์ลัวานิกท่ีเกิดปฏิกิรยิารีดอกซน์ี ้

2Ce4+(aq) + Mg(s)  →  2Ce3+(aq) + Mg2+(aq) 

1. โลหะแมกนีเซียมเป็นแอโนดและขัว้บวก 

2. โลหะแมกนีเซียมเป็นแคโนดและขัว้บวก 

3. แผนภาพเซลลน์ีค้ือ Ce3+(aq) | Ce4+(aq) || Mg2+(aq) | Mg(s) 

4. แผนภาพเซลลน์ีค้ือ Pt(s) | Ce3+(aq), Ce4+(aq) || Mg2+(aq) | Mg(s) 

5.  แผนภาพเซลลน์ีค้ือ  Mg(s) | Mg2+(aq) || Ce4+(aq), Ce2+(aq) | Pt(s)  

 

  



ขอ้ 27 

ก าหนดปฏิกิรยิาครึง่เซลลแ์ละศกัยม์าตรฐาน 

 Mn2+(aq) + 2e-  →  Mn(s)     E0 = -1.18 V 

 Ag+(aq) + e-  →  Mn(s)      E0 = +0.80 V 

 Zn2+(aq) + 2e-  →  Zn(s)      E0 = -0.76 V 

พิจารณาขอ้ความขอ้ความต่อไปนี ้

ก. Zn2+ เป็นตวัออกซิไดซท์ี่แรงกว่า Ag+ 

ข. Mn เป็นแอโนดในเซลลก์ลัวานกิจากการต่อ 

 ครึง่เซลล ์Ag+| Ag กบั Mn2+| Mn 

ค. เซลล ์Zn(s) | Zn2+(aq) || Ag+(aq) | Ag(s) มี E0
cell = 1.56 V 

ขอ้ใดถกู 

1. ก เท่านัน้ 

2. ข เท่านัน้ 

3. ค เท่านัน้ 

4. ก และ ข 

5. ข และ ค 

 

  



ขอ้ 28 

สารประกอบออกไซดช์นิดหนึ่งของโมลิบดีนมัมีรอ้ยละโดยมวลของ Mo 

เท่ากบั 75 โดยสารประกอบนี ้32 g ท าปฏิกิรยิาพอดีกบัแก๊สออกซิเจน

ปรมิาตร 2.8 L ที่ STP ไดส้ารประกอบออกไซดอ์ีกชนิดหนึ่งซึ่งมี 

สตูรอย่างง่าย MoxOy เป็นผลิตภณัเ์พียงชนิดเดียว  

ค่าของ y – x ตรงกบัขอ้ใด 

1.  -1 

2. 0 

3. 1 

4. 2 

5. 3 

 

  



ขอ้ 29  

ยา A ละลายน า้ไดน้อ้ยจึงตอ้งเตรียมสารละลายของยานีใ้นกรดเจือจาง

ดงัสมการ                       

A(s) + 2H+(aq)  →   AH2
2+(aq) 

ถา้ละลายยานีจ้  านวนหนึ่งในสารละลาย HCl 50 mL ไดพ้อดี จากนัน้

ปรบัปรมิาตรเป็น 200.0 mL พบว่าสารละลายนีม้ีความเขม้ขน้ของ AH2
2+ 

25 mM ความเขม้ขน้ของสารละลาย HCl ที่ใชม้ีค่าตรงกบัขอ้ใด 

1. 0.050 M 

2. 0.10 M 

3. 0.20 M 

4.  0.50 M 

5. 1.0 M 

 

  



ขอ้ 30  

สารละลายในขอ้ใดมีจดุเดือด 101.02 OC  

ก าหนดให ้Kb ของน า้ = 0.51 OC/m 

1. สารละลายกลโูคส (M = 180 g/mol) ความเขม้ขน้ 3.0 m ในน า้ 

2. สารละลายเอทานอล (M = 46 g/mol) 4.6 g ในน า้ 200.0 g 

3. สารละลายกลีเซอรอล (M = 92 g/mol) 0.92 g ในน า้ 100.0 g 

4. สารละลายกลโูคส 18.0 g ในน า้ 50.0 g 

5. สารละลายกลีเซอรอลความเขม้ขน้ 0.25 g/mL ในน า้ 

 และมีความหนาแน่น 1.0 g/mL 
 

 

 

  



อัตนัย (ขอ้ละ 5 คะแนน) 

ขอ้ 31 ไอโซโทปกมัมนัตรงัสีชนิดหน่ึงใชผ้ลิตอาวธุนิวเคลียรแ์ละเป็น

เชือ้เพลิงของเครื่องปฏิกรณน์ิวเคลียร ์สามารถผลิตไดจ้ากการแผ่รงัสีบีตา

อย่างต่อเน่ืองจ านวน 2 ครัง้ของ U-239 ผลรวมของเลขมวลและเลข

อะตอมของไอโซโทปกมัมนัตรงัสีหลงัการแผ่รงัสีดงักลา่วมีค่าเท่าใด 

(เลขอะตอม U = 92) 

 

 

  



ขอ้ 32 แก๊สผสมชนิดหนึ่งประกอบดว้ยแก๊สไนโตรเจน แก๊สออกซิเจน 

และแก๊สคารบ์อนไดออกไซด ์ในอตัราสว่น 4 : 2 : 1 โดยโมล ตามล าดบั 

ถา้ที่อณุหภมูิ 27OC แก๊สผสมนีม้ีความดนัรวม 0.77 atm ผลรวมของ

ความดนัย่อยของแก๊สไนโตรเจนและแก๊สคารบ์อนไดออกไซดม์ีค่าก่ี atm 

 

  



ขอ้ 33 สารอนิทรีย ์X มีสตูรโมเลกลุ CmHnNqOr เมื่อน า X 1 mol ไปท า

ปฏิกรยิากบักรดแอซิติก โดยมีกรดซลัฟิวริกเป็นตวัเรง่จนเกิดปฏิกิรยิา

สมบรูณ ์พบว่าเกิดน า้เป็นผลิตภณัฑข์า้งเคียง 2 mol ไดส้าร Y ซึ่ง

เกิดปฏิกิรยิาฟอกสีโบรมีนในท่ีมืดไดเ้ป็นสาร Z ที่มีโครงสรา้งดงัรูป 

O N

O O

N

O

Br

Br

 
 

ค่าของ 1000m + 100m + 10q + r มีค่าเท่าใด 

 

  



ขอ้ 34 ผลิตซิลิคอนโดยผสมแรค่วอตซ ์SiO2 360.6 g กบั 

คารบ์อน 120.0 g ภายใตค้วามรอ้น   

SiO2(s) + 2C(s)  →  Si(s) + 2CO(g) 

 

พบว่าไดซ้ิลิคอน 112.4 g ผลไดร้อ้ยละของปฏิกิรยาเป็นเท่าใด 

(มวลอะตอม Si = 28.1) 

 

  



ขอ้ 35  

ดลุรีดอกซใ์นภาวะกรด 

 Cl2 +    SO2  →     Cl– +     SO4
2-               (ยงัไม่ดลุ) 

หากเกิด Cl– 1.20 mol จะเกิด H+ ก่ีโมล 

 


